
Bilbao, Spanien 01. - 08. Juni 2025

REISE-INKLUSIVLEISTUNGEN:
• Linienflug Wien - Bilbao (über 

Brüssel) & nonstop Porto - Wien mit 
Austrian Airlines

• Alle Flughafentaxen & Steuern
• 8kg Hand- & 23 kg Aufgabegepäck
• Reisegenuss Reiseleitung ab/bis 

Wien, sowie ganztägig vor Ort
• 7x Übernachtungen in ausgewählten 

4**** Hotels
• 7x Frühstücksbuffet 
• Örtliche Reisebegleitung
• Alle Besichtigungen und Führungen 

laut Programm
• Tapasabend in Valladolid
• Alle Transferfahrten und Ausflüge im 

klimatisierten Reisebus
Nicht inklusive: Ortstaxen, Trinkgelder, 
sonstige Ausgaben, etc.

... modern - mit Tiefgang und auf den Pilgerspuren

TERMIN

PREIS PRO PERSON

01. Juni - 08. Juni 2025
Abflughafen Wien Schwechat

im DZ €2.399,–
SN-Frühbucher bis 28.2.25: € 300,- Rabatt! 

EZZ € 399,–

!!

I      Reiseveranstalter Pachmann Touristik GmbH, GISA-Zahl: 28374480, Kaiserstrasse 119, 1070 Wien, Tel.: 01/934 68 73        I

Diese besonders der Kultur gewidmeten Tage bringen uns zu wunderschönen Plätzen in einer herrlichen 
Gegend. Land und Leute gilt es „pilgermässig“ kennenzulernen. Ein überwiegender Teil unserer Ziele 
liegt am Pilgerweg. So soll jeder Gast die Möglichkeit haben einen kleinen Teil der Strecke auch zu Fuß zu 
bewältigen. (Je nach Tagesprogramm).
Am Ende erwartet uns die phantastische Kathedrale in Santiago di Compostella mit all ihrer Magie!

FLUGREISE

R E I S E G E N U S S

Bilbao

Pintxos



REISEPROGRAMM:
Tag 1

Anreise Wien - Bilbao
Im Baskenland angekommen genießen wir dieses kulturelle 
Zentrum Bilbao mit all seinen Sehenswürdigkeiten. Bilbao 
ist die Haupotstadt von der Proivinz Bizkaia. Bei einer 
ausführlichen Stadtbesichtigung lernen wir die Schönheiten 
dieser Metropole kennen und geniessen die für die Stadt 
so bekannten Pintxos (Appetithäppchen) Übernachtung in 
Bilbao.

Tag 2
Guggenheim Museum - Bilbao

Heute gehört unsere Aufmerksamkeit der modernen Kunst. 
Das Guggenheim lädt zum Verweilen ein. Am Nachmittag 
freie Zeit Dafür empfehlen wir einen Besuch im Cidre 
Haus oder aber eine Pause nahe der Plaza Nouva um das 
spanische Leben einzuatmen.
Übernachtung in Bilbao.

Tag 3
Ausflug nach Pamplona

Pamplona, die Stadt Ernst Hemingways. Pamplona ist 
die Hauptstadt der Provinz Navarra. Hier findet jährlich 
die große „Fiesta de San Fermin“ statt. Sie liegt am 
Hauptjakobsweg und wir widmen uns bei unserem Besuch 
dem historischen Teil der Stadt.
Die Kirche San Saturnino, das Rathaus (Ayuntamiento) und 
die Kathedrale mit einem wunderbaren Kreuzgang stehen 
am Besichtigungsprogramm. Übernachtung in Bilbao.

Tag 4
Burgos

Historische Hauptstadt von Kastilien geht auf das Jahr 
884 zurück, hier begann der kastilische Wollhandel. Die 
Stadt ist eng mit El Cid verbunden, er war Symbolfigur 
der Reconquista. Für uns wichtig: Besuch der großartigen 
Kathedrale Santa Maria und Rasten entlang der Flaniermeile, 
das Gotteshaus zählt mit seinen 19 Kapellen und 38 Altären 
zu den imposantesten Bauten des Landes. Am Weg nach 
Valladolid Besuch einer Weinfarm. Weiterfahrt nach 
Vallodolid zum Tapasabend (inklusive) und Übernachtung.

Tag 5
Ausflug nach Salamanca

Angekommen an der Nahtstelle zwischen Orient und Okzident 
bietet Salamanca eine Fülle von bedeutenden Gebäuden 
und historischen Feinheiten an. Plaza Mayor, Universität 
Salamanca, Catedral Vieja und Catedral Nueva – sowie 
das Stadtsymbol Puente Romano dürfen wir bestaunen. 
Übernachtung in Valladolid mit fakultativen, landestypischen 
Abendessen landestypisch

Tag 6
León - Oviedo

Weiterfahrt nach Leon. Diese Stadt ist eine signifikante 
Station am Pilgerweg, sie bietet neben einer tollen Altstadt 
auch ein vibrierendes Kneipenviertel. Besuch der Kathedrale 
Santa Maria de Regla, bekannt wegen der Buntglasfenster 
aus dem 13.JH, und dem prächtigen Gaudi-Palais am 
Stadtplatz – Plaza de San Marcelo. Auch die Grabstätte des 
Hl.Isidor auf der Plaza San Isidoro wartet auf uns (Pantheon). 
Oviedo ist als Hochburg des spanischen Apfelweins bekannt. 
In der Catedral del Salvador befinden sich in der Capilla Santa 
Eulalia in einer Urne deren Gebeine, in der Camara Santa 
ist der Kirchenschatz zu finden. Abendessen mit Ausklang. 
Übernachtung in Oviedo.

Tag 7
Santiago de Compostella

Weiterfahrt nach Santiago de Compostella. Stadtführung. 
Heute haben wir unser ersehntes Pilgerziel erreicht. Die 
Catedral de Santiago de Compostela ist die bedeutendste 
Pilgerkirche Europas.
Ab dem 17. JH Entstehungsgeschiche, beginnend mit 
dem Claustro (Kreuzgang), dem Portal – Krypta und 
Kuppel – und 17 Kapellen begegnen wir in all der Fülle 
der Religion. Höhepunkt ist das Erleben des „botafumeiro“ 
Weihrauchkessel! Abendmesse 18.30 Uhr. Der Abend steht 
Ihnen zur freien Verfügung.

Tag 8
Porto -Rückflug

Nach dem Frühstück Fahrt nach Porto und je nach endgül-
tiger Flugzeit noch etwas Zeit zur freien Verfügung in Porto, 
bevor wir den Heimflug nach Wien antreten.

   R E I S E G E N U S S

Kathedrale, Burgos

Puente Romano und Kathedrale, Salamanca
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